
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA, REALIZADA NO DIA 13 DE FEVEREIRO DE 2025 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 19:00h, reuniu-se 
extraordinariamente, em segunda chamada, em formato tele presencial pela 
plataforma Google Meet de videoconferência, o Conselho Deliberativo do Esporte 
Clube Bahia – CNPJ 15.193.923/0001-84, associação desportiva sem fins 
econômicos, com sede à Avenida Antônio Carlos Magalhães, Edifício Golden 
Plaza, n°3.213, salas 806 e 807, Parque Bela Vista, CEP 40.280-000, no município 
de Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no jornal A Tarde, edição de oito de 
fevereiro de dois mil e vinte e cinco, com a ordem do dia: 1 - Aprovação das atas 
das reuniões anteriores; 2 - Apresentação, pela Diretoria Executiva, e deliberação, 
pelo Conselho Deliberativo, de projeto de iniciativa desportiva da modalidade 
“Basquete 3 x 3”, e; 3 - O que ocorrer. Iniciada a reunião. Imediatamente, o 
Presidente do Conselho Deliberativo, Wendel Barreto Marques, solicitou a 
execução dos Hinos do Estado da Bahia e do Esporte Clube Bahia. Ato continuo, 
o Presidente, Wendel Marques, solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero a leitura 
do Edital que convocou esta reunião. Após a leitura do Edital, registrou e agradeceu 
a presença das representações da Diretoria Executiva, do Conselho Fiscal, do 
Conselho de Ética e da equipe técnica. Quanto aos informes da mesa, o Presidente 
Wendel Marques iniciou registrando o falecimento do Ídolo Alberto Leguelé, 
prestando condolências a amigos e familiares, em seguida registrou o pedido de 
renúncia por parte do Conselheiro Roberto Oliveira Rodriguez, que foi 
automaticamente substituído pela Conselheira Suzane Pinheiro Santos. Ato 
continuo, o Presidente, Wendel Marques, deu início a tratativa do primeiro ponto de 
pauta, questionando ao Secretário, Iglesias Cabalero, se havia alguma 
manifestação dos Conselheiros e Conselheiras acerca das Atas de reuniões 
anteriores, enviadas antecipadamente por e-mail, para todas e todos, sendo 
positiva a resposta. O Conselheiro Theodomiro Rios Rodrigues alertou para a 
exclusão da sua fala, na Reunião Ordinária do dia 17 de dezembro de 2024 e 
solicitou a inclusão da mesma, que foi prontamente acatada. O Conselheiro Luiz 
Claudio Amado de Moraes, Vice-Presidente deste colegiado, observou errou de 
digitação no nome da Conselheira Mariana Cardoso, corrigido. Também sugeriu 
melhorar a redação na redação final do texto que tratou da taxa de adesão. Ambas 
observações na Ata da Reunião Ordinária do dia 31 de janeiro de 2025. Atendidas 
as observações, foram colocadas em votação, em bloco e devidamente aprovadas 
por unanimidade. Dando prosseguimento à reunião, iniciando o segundo ponto da 
pauta, o Presidente Wendel Marques, antes de passar para o Presidente da 
Diretoria Executiva, Emerson Ferretti para apresentar o projeto de iniciativa 
desportiva da modalidade “Basquete 3X3”, o Presidente Wendel Marques solicitou 
que o Secretário Iglesias Cabalero encaminhasse a abertura do tempo regimental 
de dez minutos, para inscrição aos integrantes que tivessem interesse em se 
manifestar sobre o tema. Passada a palavra ao Presidente Emerson Ferretti, que 
saldou todos participantes da reunião, Conselheiros e Convidados e Torcedores, 
comentou sobre os esforços para implantar as diversas modalidades esportivas e 
anunciou a nova modalidade, citou a importância da parceria com a MCS e as 
dificuldades para conseguir patrocínios e que no caso do Basquete 3X3, se 
conseguiu com a participação ativa da MCS. Em seguida, passou a palavra para o 
Senhor Rodrigo Valentim, representando a MCS, para apresentar o projeto. O 
Senhor Rodrigo Valentim afirmou que o Projeto é digno da Nação Tricolor, 
modalidade olímpica com atrativos para atletas, imprensa, público e investidores. 
Com possibilidades de participação, ainda nesta temporada, em competições 
Estaduais e as seletivas para a competição Nacional, já com datas marcadas; 
competição Nacional e Internacional. Apresentou os atletas já contratados e o plano 



de treinamento que vai começar no município de Diadema, no Estado de São Paulo. 
Também foi apresentado o plano de gestão compartilhada entre a MCS e o Esporte 
Clube Bahia. Encerrada a apresentação do projeto, a palavra voltou ao Presidente 
Emerson Ferretti que ressaltou a aquisição dos melhores atletas para o Esporte 
Clube Bahia, falou do potencial de termos representantes do Esporte Clube Bahia 
na Seleção Brasileira, nas Olimpíadas de 2028. Daí foi dado prosseguimento à 
reunião, convidando os inscritos para fazer o uso da palavra. No geral, os 
Conselheiros que se manifestaram, aprovaram e parabenizaram a Diretoria 
Executiva pela proposta do projeto apresentada e pelas outras modalidades com 
projeto em andamento. Outra questão levantada foi a respeito dos treinamentos 
dos atletas estarem sendo realizados em São Paulo, o tempo de contrato dos 
atletas e o apoio aos praticantes em praça pública. Para o que o Presidente 
Emerson Ferretti alegou a falta de estrutura adequada à qualidade dos atletas no 
Estado da Bahia, mas que no momento da renovação do patrocínio seria negociada 
a transferência dos treinamentos dos atletas para a Bahia, o que ajudará na relação 
com a identidade e tradição local. Foi questionada a possibilidade de uma equipe 
de basquete tradicional e a captação de novos atletas via escolinhas. O Presidente 
Emerson Ferretti afirmou que a Associação, no momento, não tem recurso e 
estrutura para montar uma equipe mais numerosa e com maiores necessidades e 
as fontes para arrecadação dos recursos estão sendo dificultadas ainda pela falta 
de certidões que deveriam ser emitidas pelo Estado e que o Basquete 3X3 é só a 
porta de entrada. Logo que a situação das certidões esteja regularizada, a equipe 
tradicional poderá ser formada, bem como a captação de novos atletas via 
convênios com escolinhas da modalidade e também está nas perspectivas futuras 
a contribuição com os praticantes da modalidade em praças públicas. Quanto ao 
tempo de contrato dos atletas, está vinculado ao contrato do patrocínio, que é de 
dez meses. Em relação à gestão financeira, o Presidente Emerson Ferretti 
esclareceu que na atual situação, está sendo compartilhada com o parceiro MCS. 
Sobre a divulgação da nova modalidade, o Presidente Emerson Ferretti afirmou que 
será feita assim que for aprovada a modalidade nesta Reunião do Conselho 
Deliberativo. A Conselheira Elizabeth Wagner sugeriu a apresentação de um painel 
sobre a situação das novas modalidades esportivas implementadas pelo Esporte 
Clube Bahia, para o segundo semestre. O Presidente Emerson Ferretti apresentou 
um panorama parcial das competições previstas para este ano, com a participação 
do Esporte Clube Bahia. Concluída as intervenções, O Presidente Wendel Marques 
colocou o tema em votação, que foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, o 
Presidente Wendel Marques deu início ao terceiro ponto da pauta, solicitando que 
o Secretário Iglesias Cabalero encaminhasse a abertura do tempo regimental de 
dez minutos, para inscrição aos integrantes que tivessem interesse em se 
manifestar no ponto de pauta “O que ocorrer”. Foi perguntado sobre qual o status 
da proposta da campanha de doação de sangue, o Presidente Wendel Marques 
confirmou o recebimento do oficio e seu encaminhamento para posicionamento e 
providências. Foi sugerido que não se devesse esperar o contrato do patrocínio 
para a equipe do Basquete 3X3 termine em dezembro de 2025, para se buscar 
patrocínio alternativo o que já deveria se estabelecer como meta e com prazo e 
responsável, a busca de outro potencial patrocinador. O Presidente Emerson 
Ferretti lembrou que o plano do Basquete foi apresentado nesta reunião. Foi 
requerida a realização das reuniões do Conselho Deliberativo no modo presencial, 
principalmente as Reuniões Ordinárias, face aos temas sensíveis e profundos a 
serem tratados. O Presidente Wendel Marques prontamente acatou a proposta do 
requerimento. Realizada denuncia de suspeita das lojas oficiais do Esporte Clube 
Bahia não estarem oferecendo descontos para os Sócios da Associação. O Senhor 
Humberto Neto ficou de verificar, mas lembrou que este é um benefício para o Sócio 
Fundador. Foram feitas reclamações quanto aos procedimentos para a realização 
do check in. O Presidente Wendel afirmou que a empresa está sendo notificada, 
inclusive, através de nota, pelo Bahia SAF. Foi pedido informação ao Conselho de 



Ética sobre os processos passados, anteriores à era Bahia SAF. O Presidente do 
Conselho de Ética, Rogério Gargur respondeu que todos os processos anteriores 
continuam em andamento e lembrou que só os Sócios da Associação podem ser 
tratados por este Conselho, para os Sócios do Bahia SAF não temos competência 
originária. Quanto à transparência, foi perguntado se o Bahia SAF está cumprindo 
o contrato. O Presidente Emerson Ferretti afirmou que está sendo acompanhado e 
fiscalizado e que ainda existem limitações na informação pública. Foi perguntado 
se a BET patrocinadora do Basquete, assinou o contrato com a Associação e se 
também está patrocinando o Vôlei. O presidente Emerson Ferretti informou que o 
contrato foi feito pela MCS e que o patrocinador do Vôlei é outro. Foi solicitada 
informação sobre a parceria com o Clube Campomar. O Presidente Emerson 
Ferretti informou que as negociações seguem e que provavelmente o contrato será 
fechado após o Clube sofrer a reforma programada para o mês de março. 
Perguntado se tem algum movimento interno favorável ao Fun Fest. O Presidente 
Emerson Ferretti alegou falta de estrutura para tocar este projeto agora. Indagado 
sobre previsão de reunião com o Grupo City, o Presidente Wendel Marques 
respondeu que se está buscando agendamento. Informado que na quarta-feira do 
carnaval, na rua do Habeas Copus, na Barra, haveria a concentração do grupo 
carnavalesco BARCA TRICOLOR, para que Conselheiros e Conselheiras 
pudessem se incorporar à folia. Foi registrado que apesar dos projetos serem muito 
bons, ainda têm chegado ao Conselho Deliberativo como pacote fechado, para 
aprovação e foi solicitada abertura para maior participação dos Conselheiros e 
Conselheiras em sua construção. O Presidente Emerson Ferretti convidou mais 
uma vez os Conselheiros e Conselheiras, na abertura da 1ª etapa do campeonato 
baiano de Basquete 3X3, como forma de participação. Não havendo mais nada a 
declarar, o Presidente Wendel Marques deu por encerrada a reunião, cuja ata desta 
sessão foi lavrada e será avaliada e aprovada em Reunião Extraordinária 
subsequente, sendo assinada em 2 (duas) vias, pelos componentes da Mesa 
Diretora do Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia. 
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